
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 05/11/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μειωμένες πληρωμές κτηνοτρόφων με βάση την νέα κατανομή 

βοσκότοπων» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, πληροφορηθήκαμε 

σχετικά με τις μειωμένες πληρωμές τριών κατηγοριών κτηνοτρόφων, όσον αφορά στην  

πληρωμή της ενίσχυσής τους και στην εξισωτική αποζημίωση του Δεκεμβρίου, με βάση 

τη νέα τροποποιητική «ΚΥΑ» (ΦΕΚ Β’ 4585/05-10-2021) για την κατανομή των 

βοσκοτόπων. Σύμφωνα, λοιπόν, με εκπροσώπους του κλάδου, οι περικοπές αυτές 

πραγματοποιούνται, έτσι ώστε να αντισταθμιστούν οι υψηλές επιδοτήσεις των 

προηγούμενων ετών από το Εθνικό Απόθεμα, που καταβάλλεται μέσω του 

«ΟΠΕΚΕΠΕ» (Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων), οι οποίες δόθηκαν σε παραγωγούς αλλά και 

ψευδοπαραγωγούς, που χρησιμοποιούσαν στο Ε9 πλασματικές μισθώσεις από τρίτους, 

όντας καταπατητές δημοσίων εκτάσεων βοσκοτόπων, που εμφανίζονταν, τελικά, ως 

ιδιωτικοί. Αναφέρεται, τόσο στις ανωτέρω ιστοσελίδες, όσο και σε διαμαρτυρίες 

κτηνοτρόφων ότι, εξαιτίας της παραπάνω πρακτικής, δημιουργήθηκε έλλειμμα, το οποίο 

καλείται να πληρώσει ο κτηνοτροφικός κόσμος της χώρας, ενώ και η παραπάνω 

τροποιητική «ΚΥΑ» δεν διασφαλίζει την απόδοση βοσκοτόπων μόνο σε άτομα έχοντα 

σχέση με την κτηνοτροφία, αλλά μάλλον, παγιώνει προηγούμενες καταστρατηγήσεις. Η 

πρώτη κατηγορία μείωσης εισοδήματος αφορά σε όλους τους κτηνοτρόφους των 

νησιών, με την προβλεπόμενη περικοπή 10% στην κατανομή των βοσκοτόπων και με 

τροποποίηση των διατάξεων, βάσει των οποίων θα τους δινόταν ο βοσκότοπος όλη την 

τρέχουσα περίοδο. Η δεύτερη κατηγορία αφορά σε όλους όσους έκαναν «ΟΣΔΕ» για 

πρώτη φορά, φέτος, όπου θα λάβουν βοσκότοπο µε το «μεγαλύτερο ετήσιο συντελεστή 

αναλογίας μεταξύ των Χωρικών Ενοτήτων (Χ.Ε.) της Επικράτειας», ενώ η τρίτη 

κατηγορία αφορά σε όλους εκείνους που έχουν στην κατοχή τους ζώα ηλικιακά 

μικρότερα του ενός έτους, όπου η αναλογία των στρεμμάτων ανά ζώο είναι μειωμένη 

στο 1/3 της κατανομής βοσκότοπου, συνεπώς και της ενίσχυσης. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες, προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι το ύψος της ενίσχυσης που θα δοθεί από το Εθνικό Απόθεμα και την εξισωτική 
αποζημίωση Δεκεμβρίου στους κτηνοτρόφους που ανήκουν στις τρεις παραπάνω 
αναφερόμενες κατηγορίες θα παραμείνει σταθερό; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




